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Situacijska Soba 

** UKRAJINSKA KRIZA ** 
Časovnica pregleda: od 17. marca 2022 do 20. marca 2022. 

[To poročilo je napisano na osnovi javno dostopnih virov, ki so odraz trenutnega stanja, ki se lahko hitro spremeni.] 

 

Povzetek analize stanja: 

• 17. marca so se nadaljevali spopadi v ukrajinskem mestu Mariupol, kjer naj bi, po poročanju 

ukrajinskega zunanjega ministrstva, ruske sile bombardirale gledališče, v katerem si je zatočišče 

poiskalo več sto civilistov. Ukrajinska stran je na isti dan Rusiji predala 9 ujetih ruskih vojakov, v 

zameno za župana mesta Melitopol. Britanska obveščevalna služba je v poročilu dejala, da ruska 

invazija ne poteka po načrtih, in da se je zaustavila na vseh frontah.  

• 17. marca je ruski predsednik, Vladimir Putin, dejal, da je Rusija pripravljena na pogajanja o 

nevtralnosti ukrajinske države, hkrati pa je poudaril, da ima Moskva še vedno namen izpolniti cilje 

vojaške operacije v Ukrajini. Na isti dan sta se po telefonu pogovarjala ameriški svetovalec za 

nacionalno varnost, Jake Sullivan in sekretar ruskega varnostnega sveta, general Nikolaj Petrušev, 

kar predstavlja prvi stik na visoki ravni med državama od začetka invazije.  

• 18. marca ponoči so potekale evakuacije iz ukrajinske prestolnice Kijev, kjer naj bi z avtobusi in 

avtomobili mesto zapustilo več kot tisoč ljudi. Kijevski župan, Vitalij Kličko, je namreč dejal, da 

pričakuje ruski napad na Kijev, podoben tistim v Mariupolu in Harkovu. O eksplozijah so poročali 

tudi iz mesta Lvov, na zahodu Ukrajine, kjer naj bi ruske sile bombardirale vojaško skladišče. 

Generalni sekretar zveze NATO, Jens Stoltenberg, je na obisku v Berlinu dejal, da zavezništvo 

podpira ukrajinske sile, ki ohranjajo pravico do samoobrambe, zapisano v temeljni listini 

Združenih narodov. Podporo je izrazil tudi nemški kancler, Olaf Scholz, hkrati pa je poudaril, da 

se Nato v vojaški konflikt ne bo vmešal. Na isti dan sta se v video pogovoru srečala ameriški 

predsednik, Joe Biden in kitajski predsednik, Ši Džinping. Predsednik Biden je Kitajsko opozoril 

na posledice, če bo pomagala Rusiji. 

• 19. marca je ukrajinsko obrambno ministrstvo sporočilo, da je Ukrajina izgubila dostop do 

Azovskega morja, s tem pa tudi dostop do Črnega morja. Na vzhodu Ukrajine, v Harkovu, so ruske 

bombe zadele tudi šolo. Po podatkih ZN naj bi iz države zbežalo približno 3,3 milijonov ljudi. Na 

jugu države je bila na isti dan uničena vojašnica v mestu Mikolajev,  v katero je priletelo šest ruskih 

raket. Ukrajinski predsednik, Volodimir Zelenski, je na isti dan v video nagovoru pozval Rusijo k 

takojšnjim mirovnim in varnostnim pogovorom. Po njegovih beseda prvotni načrt Rusije, da 

zavzame Ukrajino, ni uspel, zato državo skuša izčrpati z bombnimi napadi na civiliste.  

• 19. marca je Rusija sporočila, da so Ukrajini prvič uporabili hipersonično raketo, s katero so uničili 

skladišče orožja na zahodu države. Predsednik Putin je ob predstavitvi orožja rakete označil za 

nepremagljive.  

• 20. marca so ruske rakete zadele umetniško šolo v mestu Mariupol, kjer si je zaklonišče poiskalo 

približno 400 ljudi. Ruska stran trdi, da so se ruske vojaške čete prebile skozi obrambne sisteme 

Mariupola in so znotraj mesta. Ruska vojska je nato okoli mesta sklenila obroč in ga tako obkolila. 

Predsednik Zelenski je v video nagovoru opozoril na kopičenje trupel ruskih vojakov, ki jih nihče 

ne odstranjuje. V pogovoru za CNN je predsednik Zelenski znova izpostavil pogajanja z Rusijo 

kot edini način za končanje vojne v Ukrajini. Turčija je medtem sporočila, da sta Rusija in Ukrajina 

dosegli napredek v pogajanjih o ustavitvi invazije, in da sta obe strani blizu dogovora. Po poročanju 

Rusije, naj bi ruske sile na isti dan izstrelile še drugo hipersonično raketo in z njo uničile skladišče 

goriva na jugu Ukrajine.  
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